
  

 
CRNA GORA 

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE 
Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove 

 
I Z V J E Š T A J 

 
o učešću ministra javne uprave mr Marasha Dukaja na Evropskoj konferenciji o vještačkoj 

inteligenciji „GITEX AI Europe“, održanoj u Berlinu, Savezna Republika Njemačka, u periodu 
od 30. juna do 1. jula 2026. godine 

 

I UVOD 

Ministar javne uprave mr Marash Dukaj učestvovao je na Evropskoj konferenciji o vještačkoj 
inteligenciji „GITEX AI Europe“, održanoj u Berlinu, Savezna Republika Njemačka, u periodu od 
30. juna do 1. jula 2026. godine. Na poziv Organizacije Ujedinjenih nacija za industrijski razvoj 
(UNIDO), ministar je učestvovao kao panelista na visokom političkom panelu posvećenom 
predstavljanju Programa otvorenih inovacija ScaleX. 

Evropska konferencija o vještačkoj inteligenciji predstavlja jedan od vodećih međunarodnih 
skupova iz oblasti tehnologije i digitalnih inovacija, koji okuplja predstavnike vlada, 
međunarodnih organizacija, privrede, akademske zajednice i inovacionih ekosistema radi 
razmatranja pitanja digitalne transformacije, vještačke inteligencije i održivog razvoja. 

Učešće na ovom događaju predstavljalo je nastavak aktivnosti Ministarstva javne uprave 
usmjerenih na jačanje međunarodne i regionalne saradnje, unapređenje digitalne transformacije 
javne uprave, razvoj inovacionih politika i razmjenu iskustava sa međunarodnim partnerima u 
oblasti primjene vještačke inteligencije i digitalnih tehnologija. 

II AKTIVNOSTI 

U okviru konferencije, Organizacija Ujedinjenih nacija za industrijski razvoj (UNIDO) organizovala 
je visoki politički panel posvećen predstavljanju Programa otvorenih inovacija ScaleX i pokretanju 
inovacionih koridora za region Zapadnog Balkana. Tokom panela razmatrane su mogućnosti za 
jačanje regionalne saradnje u oblastima digitalne transformacije, modernizacije industrije, 
zelenog razvoja, cirkularne ekonomije i klimatske otpornosti, kao i unapređenje saradnje između 
javnog, privatnog i akademskog sektora. 

Tokom obraćanja, ministar Dukaj predstavio je aktivnosti koje Crna Gora sprovodi u oblasti 
digitalne transformacije javne uprave, razvoja elektronskih usluga i primjene savremenih 
tehnoloških rješenja u javnom sektoru. Tom prilikom istakao je značaj odgovorne primjene 
vještačke inteligencije u unapređenju efikasnosti javne uprave, pružanju kvalitetnijih usluga 
građanima i privredi, naglašavajući da digitalna javna uprava i regionalna saradnja predstavljaju 
važan osnov za razvoj inovacija i konkurentnosti Zapadnog Balkana. 



  

Tokom panela posebna pažnja posvećena je ulozi javnih politika u stvaranju podsticajnog 
okruženja za razvoj inovacija i primjenu vještačke inteligencije, razvoju regulatornih okvira, 
jačanju digitalnih kapaciteta institucija, kao i unapređenju saradnje između javnog, privatnog i 
akademskog sektora. 

Na marginama konferencije ministar je razmijenio iskustva sa predstavnicima vlada, 
međunarodnih organizacija, privrede i akademske zajednice o aktuelnim izazovima i 
mogućnostima u oblasti digitalne transformacije, inovacija i primjene vještačke inteligencije. 

Učešće ministra na ovom događaju doprinijelo je promociji aktivnosti koje Crna Gora sprovodi u 
oblasti digitalne transformacije javne uprave, razvoja elektronskih usluga i primjene savremenih 
tehnoloških rješenja, kao i jačanju međunarodne saradnje i vidljivosti Ministarstva javne uprave.  

Konferencija je ujedno predstavljala priliku za razmjenu iskustava i sagledavanje mogućnosti za 
dalje uključivanje Crne Gore u regionalne i međunarodne inicijative u oblasti digitalne 
transformacije, inovacija i održivog razvoja. 

III PREDLOG ZAKLJUČKA 

Vlada Crne Gore, na sjednici od ________ 2026. godine, razmotrila je i utvrdila Izvještaj o učešću 
ministra javne uprave mr Marasha Dukaja na Evropskoj konferenciji o vještačkoj inteligenciji 
„GITEX AI Europe“, održanoj u Berlinu, Savezna Republika Njemačka, u periodu od 30. juna do 1. 
jula 2026. godine. 
 




